

ОБРАЩЕНИЕ К ЧИТАТЕЛЯМ

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ И ДРУЗЬЯ!

В настоящем номере «Сибирского психологического журнала» отражены материалы 3-го Сибирского психологического форума и 2-го Молодёжного сибирского психологического форума, состоявшихся в конце сентября 2009 г. Идея проведения Молодежного форума родилась в 2004 г. после 1-го Сибирского психологического форума. И она оказалась очень продуктивной, поскольку вызвала интерес молодых психологов не только Сибири, но и других регионов России. Молодёжный форум, как и «взрослый», стал по сути всероссийским, столь широкой оказалась география участников – от Владивостока до Москвы и Ростова-на-Дону. В них приняли участие и психологи дальнего и ближнего зарубежья.

Особенностью 3-го Сибирского психологического форума явился его междисциплинарный характер. Среди участников трех конференций, проведенных под «крышой» форума, были не только психологи, но и философы, социологи, педагоги, медики.

Центральной проблемой форумов, открытых 24 сентября видеоконференцией, в которой приняли участие психологи Томска, Екатеринбурга, Улан-Удэ, Владивостока, была проблема инновационности – инновационного поведения и инновационной личности, инновационного потенциала современной молодежи и инновационной образовательной среды. Необходимость антропологизации современных социально-экономических отношений в нашей стране и во всем мире становится очевидной.

Вызовы, перед которыми оказалась современная психологическая наука, выдвигают ее в ряды наук стратегических. О готовности психологической науки и практики ответить на эти вызовы и шел разговор, острый и продуктивный, на мероприятиях, проходящих в форме пленарных заседаний, круглых столов, секций, мастер-классов и научной школы. Вполне естественным продолжением работы форумов стало проведение Всероссийской научной школы для молодежи «Инновационная личность: диагностика, становление, психолого-образовательное сопровождение инновационной деятельности», информация о которой помещена на страницах этого номера журнала.

В рамках форумов отметила своё 10-летие кафедра генетической и клинической психологии, коллектив которой выступил одним из инициаторов и организаторов их проведения на базе ФП ТГУ, а также принял в них участие, предложив для обсуждения вопрос о необходимости учитывать в инновационной деятельности и роль такого фактора, как здоровье, особенно здоровье духовное.

В заключение хотелось бы поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке и проведении форумов, юбилея кафедры и научной школы. Особую благодарность хотелось бы высказать нашим коллегам – известным отечественным психологам из Москвы (В.В. Знакову и Т.А. Знаковой, С.Б. Малых, А.В. Соловьеву, С.Н. Ениколопову, И.А. Александрову), Челябинска (Н.А. Батурину), Барнаула (Л.Д. Деминой), Кемерово (М.С. Яницкому), Екатеринбурга (Т.В. Рогачевой), Улан-Удэ (Р.Д. Санжаевой), Владивостока (Н.А. Кравцовой) за их активное участие в работе форумов и научной школы.

Поскольку данный выпуск журнала выходит в преддверии Нового года, то, пользуясь случаем, хочу пожелать всем коллегам-психологам, всем читателям нашего журнала крепкого здоровья, творческих успехов, психологического благополучия и активного сотрудничества с «Сибирским психологическим журналом»!

Главный редактор